



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
31
ЯНВАРЯ
1943 года
№ 8 (1649)
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

КОМСОМОЛЬЦЫ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Комсомольские организации и каждый в отдельности комсомолец нашего района в прошлом сельскохозяйственном году проделали большую работу в борьбе за высокий урожай, за своевременную его уборку и выполнение обязательств перед государством по хлебоблагодаткам и другим сельскохозяйственным продуктам. Десятки и сотни комсомольцев и несоюзной молодежи, сознавая свой долг перед родиной и фронтом, показали образцы высокой производительности труда на полях, значительно перевыполнив дневные нормы выработки.

Сейчас в колхозной деревне наступил важнейший и ответственный период — подготовка к весеннему севу 1943 года. В этой работе ленинский комсомол совместно с несоюзной молодежью, как и все трудящиеся колхозники и колхозницы, также принимают активное участие, показывая свою деловую и организаторскую способность в борьбе за высокий урожай, за полное обеспечение нашей Красной Армии и страны нужными сельскохозяйственными продуктами.

Комсомольская организация Новосельского колхоза «Пробуждение», обсудив на своем собрании вопрос о задачах комсомольцев в подготовке к весеннему севу решила активно включиться в эту работу. Комсомольцы т. т. Карпова, Боровкова и Сафронова по поручению организации проверили состояние семян и организовали их сортировку. Комсомольская организация создала из комсомольцев и несоюзной молодежи специальную бригаду по сбору местных удобрений — золы, птичьего помета. Комсомольцы этого же колхоза взяли шефство над конем, в це-

лях контроля по уходу за лошадами установили дежурство на конном дворе. Активное участие в колхозном производстве принимают комсомольцы Варнаевской комсомольской организации, где также организовали сбор местных удобрений, очистку семян, заготовку верхушек картофеля.

Но в районе есть комсомольские организации, которые не проявляют заботы о подготовке к севу и по существу от этой важнейшей работы стоят в стороне. К таким можно отнести: Суморьевскую секретарь тов. Рыжов, С. Майданскую, Княжевскую и некоторые другие.

Состоявшееся на днях областное совещание партийного, советского и колхозного актива призвало всех колхозников и специалистов сельского хозяйства Горьковской области еще выше поднять знамя социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай и продуктивность животноводства в 1943 году, чтобы дать стране и фронту еще больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности. Активно со всей комсомольской энергией включиться в подготовку к весеннему севу является священным долгом и обязанностью колхозных комсомольских организаций и каждого в отдельности комсомольца. Необходимо, в первую очередь, заняться подготовкой семян, заняться подготовкой семян, инвентаря, орудий и тягловой силы. Организовать заготовку и вывозку удобрений на поля.

Сделаем все для того, чтобы получить высокий урожай в 1943 году и тем самым обеспечить нашу страну и героический фронт необходимыми продуктами сельского хозяйства.

Полностью уплатили военный налог

С получением платных извещений об уплате военного налога многие трудящиеся нашего района сразу же досрочно и полностью стали вносить причитающуюся с них сумму.

Например, в Вознесенском сельсовете полностью уплатили военный налог Матасов Ф. П. — 330 руб., его жена Матасова В. А. — 220 рублей, Гальцов Г. А. — 220 рублей, домохозяйки: Конусова М. П., Симонина А. П. — по 220 рублей каждая и другие. **САВОСЬКИНА.**

В Боркинском сельсовете полностью уплатили военный налог колхозники Тимошин П. А. в сумме 1320 рублей, Захарчин Ф. А. — 650 рублей. Колхозницы Яшкова П. В., Цетракова Л. П., Рябова Д. Д. — по 660

рублей каждая. Из общей суммы по сельсовету 110 тысяч рублей от трудящихся Боркинского сельсовета в первые же дни поступило 25 тысяч рублей. **Финагент ШОШИН.**

Колхозники Бурихинского колхоза, Ивановского сельсовета, Юдин П. Е., Юдина П. М., Филалев С. Л. и его жена Наталья Федоровна, Щербатова Е. З. досрочно и полностью уплатили военный налог. Семья Юдина и семья Филалева уплатили по 1320 рублей каждая, Щербатова Е. З. — 660 рублей. Колхозники Донковского колхоза Юдин Ф. Т., Ярикова Т. П. и колхозник Яблонского колхоза Аниськин А. Е. уплатили по 660 рублей каждый. **Финагент ДИВЕЕВА.**

Соревнование колхозов за высокий урожай

На состоявшемся на днях общем собрании, колхозники Варнаевского колхоза имени Сталина обсудили обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива к колхозникам и специалистам сельского хозяйства Горьковской области об организации социалистического соревнования за высокий урожай в 1943 году.

В ответ на обращение областного совещания и приветственную телеграмму товарища Сталина к колхозникам области, Варнаевские колхозники включились в социалистическое соревнование колхозов и взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Собрание решило закончить всю подготовку к весеннему севу к 25 годовщине РККА. Получить урожай зерновых и бобовых культур не менее как на 10 проц сверх плана. Для чего заготовить и вывезти на поля 6000 возов навоза, 20 центнеров золы, 40 центнеров птичьего помета. Кроме того вывезти 500 возов навоза со дворов колхозников.

Уборку урожая провести в установленные агротехнические сроки, досрочно выполнить обязательства перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов, полностью сохранить приплод молодняка, поднять продуктивность скота.

Собрание варнаевских колхозников решило вызвать на социалистическое соревнование Мостовский колхоз.

На строительство танковой колонны

Коллектив работников Вознесенской районной конторы связи произвел отчисление средств на строительство танковой колонны «Связист». Активное участие в этом деле приняли т. т. Ометов И. А. отчислил 200 рублей; Мирошкин П. С. — 400 рублей, Лосев С. С. — 180 рублей, Таракашков — 100 рублей, Дивеева Х. З. — 100 рублей и др. Всего в сумме 3145 рублей. Внесли наличными тов. Листевина А. Я. 150 рублей, тов. Гальцов Г. А. — 50 рублей. **ЛИХУТОВА, СИМОНОВА.**



I.

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяженностью в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры — Волово, Голосновка, Землянск, Гремяче Хохол, районные центры и железнодорожные станции — Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Прокурово, Набережное.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на Касторное, наши войска отрезали пути отхода и немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее Касторное.

За 3 дня боев взято в плен свыше 14.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 340, пулеметов — 264, винтовок — 8.000, радиостанций — 40, автомашин — 1.217, мотоциклов — 307, железнодорожных вагонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, в оружием и продовольствием — 36.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми до 12.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера М. А. и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Пухова Н. П., генерал-лейтенанта тов. Чибисова М. Е., генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-майора тов. Черноховского И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. Глухова М. И. и генерал-майора танковых войск тов. Кравченко А. Г.

II.

Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

(1.)

29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11.000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Уммерти, Баттисти и Паскалли вместе с их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86.000 солдат и офицеров.

(2.)

Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 января)

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. За 3 дня напряженных боев нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры Волово, Голосновка, Землянск, Гремяче, Хохол, районные центры и железнодорожные станции — Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Прокурово, Набережное.

29 января войска Воронежского фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин и районным центром Селигоровская.

28 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 400 немецких машин с войсками и грузами,

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 января)

(О К О Н Ч А Н И Е)

подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части Сталинграда уничтожено 300 немецких солдат и офицеров, взято в плен до 450 солдат противника, много офицеров и в том числе один генерал. Севернее Сталинграда наши части еще теснее сомкнули кольцо окружения и истребили много гитлеровцев. Захвачено 25 орудий, 56 пулеметов, бронемашин, 7 вздоходов, 91 автомашина и 4 склада боеприпасов.

Войска Южного фронта продолжали наступление и частью сил отбивали контратаки противника. Немцы, подтянув большое количество танков и мотопехоты, оказывают упорное сопротивление. Советские части отбили контратаки противника и медленно продвигались вперед. 5 советских летчиков-истребителей во главе с капитаном Кузьминым атаковали 14 немецких самолетов, пытавшихся бомбить боевые порядки наших войск. В ожесточенном воздушном бою советские летчики сбили 6 вражеских самолетов. Наши истребители вернулись на свой аэродром без потерь.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Части Н-ского соединения овладели 6 населенными пунктами и полностью уничтожили штурмовой немецкий батальон численностью в 500 человек. Захвачены 18 орудий, 14 пулеметов, 6 минометов, 60 автомашин и другое военное имущество. Истребительная группа Н-ской части ворвалась в расположение противника и уничтожила до роты немецкой пехоты.

Наши войска, расположенные западнее Воронежа, продолжали успешное наступление. За 3 дня боев на этом участке взято в плен свыше 14 000 немецких солдат и офицеров. Нашими частями захвачены большие трофеи.

В городе Касторное на железнодорожной станции захвачены 2 эшелона противника, в которых находилось около 2000 вражеских солдат и офицеров. Там же захвачен штаб одной немецкой дивизии.

Войска Северо-Кавказского

фронта вели успешные наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ского соединения переместились в нескольких местах через Кубань и в результате уборных боев овладели городом Кропоткин. В уличных боях советские бойцы уничтожили свыше 1.000 гитлеровцев, подбили и сожгли 5 немецких танков. Захвачены пленные и большие трофеи. На другом участке советские танковые и мотопехотные подразделения разгромили в населенном пункте немецкий гарнизон. 150 немецких солдат и офицеров сдались в плен, захвачено 2 склада боеприпасов и склад с продовольствием.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в течение нескольких дней вел бой с немецкой карательной экспедицией. Партизаны уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров и вынудили гитлеровцев отступить. Другой отряд витебских партизан за 2 недели пустил под откос 7 немецких эшелонов. Разбито 6 паровозов и 37 вагонов. За это же время витебские патриоты взорвали 10 мостов, разрушили 15 километров железнодорожного пути и уничтожили 15 грузовых автомашин.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в хуторе Захаро-Обливский Ростовской области: «27 декабря немцы ворвались в хутор Захаро-Обливский, выгнали из домов и укрываний всех мужчин и независимо от возраста и расстреляли их. Гитлеровские палачи убили колхозников: Кондрата Осащенко — 78 лет, Константина Забродина — 74 лет, Ивана Семияченко — 55 лет, Ивана Жукова — 19 лет, Ивана Пронина — 19 лет, Николая Гладченко — 18 лет, Федора Пономарева — 16 лет, Игната Черашнева — 32 лет, Виктора Попова — 28 лет, Михаила Попова — 30 лет, Сергея Косенко — 37 лет и других. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных советских бойцов. Всего немцы расстреляли и зверски замучили 40 человек. После кровавой расправы над мирными жителями гитлеровцы учинили повальный грабёж. Отступая из хутора, немцы облили бензином и сожгли 13 домов, 4 колхозных амбара и свинарник». Акт подписали: старший лейтенант Т. Рогов, красноармеец Т. Козлов, жители хутора Захаро-Обливский — М. Школенко, Я. Проценко, Е. Осадченко и другие.

Нский шарикоподшипниковый завод систематически превышает государственный план, восстанавливая отработанные шарикоподшипники.



На снимке: Заводской контролер Анна Калинина измеряет кольца подшипников.

Фото Г. Угриновича
Фотокроника ТАСС.

Готовиться к переводу тракторов на твердое топливо

Большинство тракторов СТЗ нашей МТС в 1943 г. будет работать на твердом топливе. Перед коллективом МТС и обслуживаемыми колхозами стоит серьезная задача — встретить весну 1943 года полной готовностью. Во-первых, нужно отремонтировать все газогенераторные установки на тракторах, заготовить в колхозах топливо и, во-вторых, подготовить хорошо обученные кадры трактористов. К выполнению этой большой задачи сейчас должно быть приковано внимание всех партийных, советских и комсомольских организаций, всех колхозников района.

Сейчас в МТС формируются группы трактористов, которые будут работать на газогенераторных тракторах в 1943 году. Подготовка этих кадров, в большинстве своем пойдет за счет трактористов, работавших в тракторных бригадах летом 1942 года и частью за счет лучших курсантов трактористов.

Сточасовая программа обучения по этому делу предусматривает знание об устройстве и работе газогенератора, очистке и охлаждении газа, а также о неисправностях и их устранении. Особое внимание должно быть обращено на изучение вопросов о топливе для тракторов, о техническом уходе, о разжиге газогенератора, об экономии топлива и др.

Во-время подготовиться и перевести трактора на газогенераторное топливо, чтобы тем самым организованно начать и провести сев — первоочередная задача дирекции и всего коллектива машинно-тракторной станции.

М. БАЛДИН

ВЫРАСТИМ РАННИЙ КАРТОФЕЛЬ

В своей в начале лета мы часто не имеем свежих овощей и свежего картофеля. Но получение ранних овощей — редиски, салата, огурцов, баклажнов и раннего картофеля возможно в каждом хозяйстве колхозника, рабочего и служащего.

Ранний картофель и другие овощи могут вырастить без особого труда даже школьники. Если каждый ученик района посадит только по 1 кусту картофеля, то это будет составлять более 4000 кустов, т. е. более 2000 килограммов свежего картофеля. Для выращивания раннего картофеля надо взять ранние сорта «Эдикур» или «Ранняя роза», из-за неимения этих сортов можно сажать и

местную скороспелку. Прежде чем посадить клубни в грунт их надо прорастить в опилках и в первых числах мая высевать на грядку. Ировизация в опилках мы достигаем того, что клубни почти месяц растут в комнате, в ящике с опилками и к моменту высадки будут иметь корневую систему и ростки. Таким образом употребить в пищу свежий картофель уже можно в конце июня или в первых числах июля.

Вырастим ранние свежие овощи! Далим их в подарок бойцам и командирам Красной Армии, героически борющимся с немецкими захватчиками.
Н. КУЗЬМИН.

Все силы комсомола на подготовку к севу

Предстоящая весенне-посевная кампания потребует от колхозников и комсомольцев района исключительного напряжения в работе. Передовые комсомольские организации района ведут деятельную подготовку ко второй военной весне. По инициативе Перевозских комсомольцев в районе проводится сбор сельскохозяйственного инвентаря, подвозка его в сарай и к кузницам. Собрано 415 пугов, 181 борона, 41 телега и др. инвентарь.

Комсомолки Илевской комсомольской организации, обсуждая на своем собрании вопрос о подготовке к весеннему севу, совместно с правлением колхоза составили план зимних мероприятий. Бригада по сортированию семян, где ответственным была комсомолка Тоня Белкина, полностью закончила сортирование семян в колхозе и сейчас выполняет другие работы. Комсомолки Бахтызинской комсомольской организации собрали 25 центнеров золь и птичьего помета. Комсомолки Вырнаевской комсомольской организации собрали 30 кг. верхушек клубней картофеля.

Однако, ряд комсомольских организаций еще не включился в работу по подготовке к севу. В колхозах Ивановского сельсовета не проводится сбор золь и птичьего помета. Но комсомолки и секретарь тов. Паромова не включились в эту работу. Секретарь С. Майданской комсомольской организации тов. Абакумова не знает

сколько в колхозе отремонтировано сельскохозяйственного инвентаря, молодежные бригады по вывозке удобрений и проведению других работ здесь также не созданы.

Вникать во все дела своего колхоза, настойчиво устранять недостатки, мешающие дальнейшему развитию общественного хозяйства, вот что требует сейчас страна от комсомольцев. Поэтому ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сбор золь, вывозка навоза, подготовка коня к весеннему севу являются неотложной задачей, над которой должны работать комсомолки района, чтобы в полной готовности встретить весенний сев.

Наряду с производственной работой комсомолки должны неустанно вести и массово политическую и культурную работу среди несоюзной молодежи и колхозников, систематически организуя лекции, беседы, читки в клубах и избах-читальнях.

В разгнущем социалистическом соревновании колхозников в ответ на обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива и писем товарищу Сталина, первое место должны занять комсомолки и своим личным примером мобилизовать всех колхозников на борьбу за успешное выполнение поставленных задач по завоеванию высокого урожая в 1943 году.

А. ГЛАЗОВА.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правление Хрипуновского колхоза «Красный луч», Ардатовского района, доводит до сведения населения Вознесенского района, что при колхозе производится переработка масличных культур и проса.

Правление колхоза.

ГОРЬКОВСКАЯ СЛЕСАРНАЯ ПРОФТЕХШКОЛА облсовета ПРОИЗВОДИТ НАБОР учеников на 1943 год по специальностям:

- 1) Слесарей механических пехов.
 - 2) Слесарей-ремонтников сельскохозяйственных машин.
- В школу принимаются:
- а) инвалиды отечественной войны и их дети;
 - б) дети мобилизованных, а также эвакуированных семей;
 - в) прочие инвалиды, а также глухонемые.

УСЛОВИЯ приема и другие справки можно получить в райсобесе.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ Знаменского колхоза, Вознесенского района, Горьковской области, считать недействительной. ПРАВЛЕНИЕ.

